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Kinderopvang  -  Voorrang voor werkende ouders en ouders die een opleiding volgen

Omdat mijn vragen met betrekking tot de beleidsnota tijdens de commissievergadering 
Welzijn van 20 november 2019 niet werden beantwoord, stel ik ze langs deze weg 
opnieuw.

In de beleidsnota van de minister wordt enerzijds verwezen naar het belang van 
kinderopvang als middel voor de strijd tegen kinderarmoede. Anderzijds stelt de minister 
in diezelfde nota dat er een focus zal zijn op het voorrang geven aan werkende ouders en 
ouders die een opleiding volgen.

1. Hoe ziet de minister de concrete uitvoering hiervan?

2. Hoe denkt de minister deze twee zaken (enerzijds als middel tegen armoede en 
anderzijds de absolute voorrang voor werkende ouders) met elkaar te rijmen?

3. Welke acties zal de minister ondernemen om ervoor te zorgen dat er ook voldoende 
opvang is voor kinderen van nog niet actieve ouders, zodat kinderen uit kwetsbare 
gezinnen niet al op zeer jonge leeftijd een achterstand oplopen?

4. Wanneer zal de aangekondigde evaluatie van de voorrangsregels afgerond zijn? Zal 
de minister in overleg gaan met de verschillende stakeholders?
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1-2.Het opnemen van zowel de economische, als de pedagogische en de sociale functie is 
een belangrijke pijler van ons beleid.

In de huidige subsidieregeling kunnen beide doelstellingen (voorrang voor werkende 
ouders en armoedebestrijding) worden gerealiseerd. Het decreet voorziet dat in 
kinderopvang met subsidie voor inkomenstarief voorrang moet gaan naar gezinnen 
die beantwoorden aan bepaalde kenmerken, waaronder de noodzaak om toegang te 
hebben tot de arbeidsmarkt of om een beroepsgerichte opleiding te kunnen volgen. 
Verder moet ook worden gekeken naar de financiële situatie en naar de 
gezinssamenstelling. Bovendien ontvangen een aantal organisatoren een 
plussubsidie om extra inspanningen te doen om kwetsbare gezinnen te bereiken en 
hun werking daarop af te stemmen. De vorige legislatuur werden ook de KOALA’s 
(Kind- en Ouderactiviteiten in het kader van Lokale Armoedebestrijding) opgestart, 
een samenwerking tussen kinderopvang met plussubsidie en groepsgericht aanbod 
voor kwetsbare ouders met jonge kinderen. Ten slotte zijn er ook dringende plaatsen 
voor gezinnen die plots opvang zoeken omdat ze bijvoorbeeld een (beroeps)opleiding 
moeten volgen of plots werken vinden.

3. Deze legislatuur wordt er verder werk gemaakt van de toegankelijkheid van de 
kinderopvang via uitbreiding in de verschillende subsidietrappen. De voorrangsregels 
en hun toepassing maken voorwerp uit van evaluatie. Afhankelijk van de evaluatie 
moer er eventueel worden bijgestuurd.

4. De evaluatie zou in de loop van 2020 afgerond moeten zijn afgerond. Momenteel 
wordt hiervoor een aanpak uitgewerkt. Het is in elk geval de bedoeling om de sector, 
de gezinnen en de toeleiders te betrekken.


